



《戏水》

作者:刘振海 (74岁)

江汉区常青街道德润社区



《黄鹤楼》剪纸  
作者:任玉清(64岁) 武昌区南湖街道华锦社区



《紫气东来》

款识:紫气东来祥瑞满;和风西至福泽长。谷春撰联并书。

作者:徐谷春(66岁) 江汉区民权街道世彩社区

## 棋乐无穷

我正在办公室上班,突然看见手机微信群里弹出一行字来,是群里的佩公老师向我喊话:“自然(我的网名)老师,孙阳柱老师要找你过招。”群友都是互称老师。

这无疑是给我下战书,岂有不应战之理。何况,这也是群友找个理由聚会,加深感情,交情、交情,交往才有感情。盛情难却,不接招,于情于理都是说不过去的。“我在上班,周日吧,到中山公园。”“好的,一言为定。”佩公老师爽快地回复。

周日这天,天公作美,风和日丽,秋高气爽。公园里,路上游人如织,欢声笑语;湖面波光粼粼,游艇穿梭;菊花竞相开放,争奇斗艳;树木郁郁葱葱,秋色浓浓,好一处祥和美好的世外桃源。我和阳柱兄闹中取静,靠近湖边,寻得一处清净之地——咖啡屋。凭栏而坐,摆下棋盘开战。

阳柱年长,我称他为兄。两人初次见面,都不知道对方的棋艺。他住在公园附近,是这里棋摊的常客:“在这里下棋,我的棋友多,对你不公平哟。”呵呵,先打心理战吧。我笑答:“没关系,下棋不怕打群架。”

“我是幼儿园的水平呢。”哎,又放烟幕弹。我随声应道:“下棋谦虚的人都是高手。”

下象棋,谁先走谁后走,是很讲究的。一般情况下,是客人或者是弱方先走。棋力悬殊的,双方约定,弱方可先走三步,但不能吃子,叫“让三先”。

阳柱兄叫我先走,说我是客人。首盘开局,都比较谨慎,下至中局,互有攻防,他来连环炮,我跳卧槽马;他暗度陈仓,我乘虚而入。千方百计寻找对方的漏洞,想方设法设置陷阱与圈套,厮杀得难解难分,正如丁燕诗曰:楚河汉界炮声鸣,对弈

凝思巧布兵。战火纷飞玄妙处,运筹帷幄定输赢。最后,他老谋深算,以车马炮围攻,旗开得胜,赢下头盘。

第二盘,我让他先走。他说:“输家先走。”颇有一些得意。我便改变战术,由四平八稳转为以攻为守。采用当头炮镇守,铁门栓上阵,侧面虎下山,三下五除二,麻利地扳回一盘。决胜盘,我乘势而上,迅速拿下此盘。战绩:2比1。

下棋过程中,还发生了一个小插曲。阳柱兄看到一个妙招,心里一激动,手中的棋子滑落到了离地面约两三米的湖中。好在是木质棋子,没有沉入湖底,浮在水面。无奈水深堤陡,无法下湖捞取,附近也没有合适的捞取工具,正在着急,我看到湖中蛮多游客在开游艇游玩,便灵机一动,向离我们最近的游艇上的母子俩喊话求助。母子俩热心快肠,二话没说,把游艇开了过来。约十岁模样的小帅哥脸上掩饰不住兴奋,充分显示出助人为乐的精神风貌。娘俩相互配合,齐心协力,把棋子捞了起来。我翻过护栏用手接住,连声道谢。

意外之事,添几分乐趣。同时感受到了现在的人素质高,世上好人多。

收盘后,阳柱兄连说:“你棋高一着。”我宽慰道:“承让、承让。可能是棋风不同,不太适应。”

胜败乃兵家常事,棋是木头块,输了再重摆。我们下棋是业余爱好,交友健脑,开心就好,棋乐无穷。

公园过招的消息传到群里,成为新的话题,有的发评论,有的谈感想……群里顿时热闹了起来。

陈新发(71岁)

东西湖区径河街道沿海社区